

## 可持续银行和金融网络最新研究表明，快速的政策改革是新兴市场扩大可持续金融的催化剂



2024年4月，由国际金融公司（IFC）支持的可持续银行和金融网络（SBFN）发布了 [2024年全球进展简报](#)，同时创新性地推出 [SBFN 数据门户网站](#)，为 66 个新兴市场和发展中经济体提供了最全面的可持续金融趋势和举措的标杆。

《2024 年全球进展简报》聚焦于 SBFN 成员国在 ESG 整合、气候和自然相关风险管理、可持续性融资这三个关键领域的主要成就、面临的挑战，以及蕴含的巨大机遇。这三个领域是 SBFN 评估框架中定义的可持续金融的三大支柱。今年的评估不仅涵盖了环境风险、普惠金融等新兴议题，还新增了符合国际良好实践和标准的气候风险指标。

自 SBFN 发布《2021 年全球进展报告》以来，SBFN 成员国积极采取各项举措，加快建立气候和自然相关风险管理框架，切实将《巴黎协定》的承诺转化为监管行动。与此同时，ESG 整合也日益成为可持续金融的基石。目前，已有 39 个 SBFN 的成员国建立了 ESG 政策框架，并且按照国际标准（例如 IFC 环境和社会可持续性绩效标准）管理投资决策中的环境和社会风险，同时利用这些框架来避免漂绿。

SBFN 秘书处主席、IFC 欧洲、拉美和加勒比地区副总裁阿方索·加西亚·莫拉表示，过去三年，SBFN 的规模扩张创下了纪录，SBFN 成员在制定政策和影响市场方面取得长足进步，这充分表明了共同协作、伙伴关系、知识共享在引导金融体系走向可持续发展方面的重要作用。他指出，SBFN 成员已经认识到气候和环境风险导致的金融脆弱性，并强调了化挑战为机遇，开发可持续金融新市场的潜力。

此外，越来越多的 SBFN 成员国开始推行可持续金融分类标准和主题债券指引，推动了资金流向支持全球和国家可持续发展目标的活动。尤其值得关注的是，目前共有 45 个 SBFN 成员国发行了总额高达 7590 亿美元的可持续主题债券。

SBFN 成员涵盖来自 70 个国家的 91 个金融监管机构、政府部门和行业协会，总计占新兴市场和发展中经济体银行总资产的 92%（68 万亿美元）。此外，SBFN 成员国已经发布了 400 多项相关政策，相比 2021 年大幅增长了 107%。

在发布《全球进展简报》的同时，SBFN 还推出了开创性的数据门户网站，一个旨在持续跟踪成员国的可持续金融举措的动态工具平台。这一创新平台详细介绍了 SBFN 成员国在可持续金融领域的相关举措，并定期、持续地监测进展情况，以便于对不同国家、地区和指标进行多维度的比较。这一数据门户推动了 SBFN 成员之间相互学习、知识共享和经验交流。

摩洛哥资本市场管理局主席兼首席执行官，SBFN 评估工作组联合主席娜扎·海亚特说：“SBFN 数据门户的推出是我们共同推动可持续金融向前发展的重要里程碑。这个创新平台使我们的成员能够跟踪进展、发现最佳实践、促进相互学习，最终加快我们迈向可持续未来的进程。”

有关《2024 年全球进展简报》和数据门户的更多信息，请访问 <https://www.sbfnetwork.org/>。

## 关于 IFC

国际金融公司（IFC）是世界银行集团的成员，同时也是全球规模最大的专注于新兴市场私营部门的国际开发机构。我们在全球 100 多个国家开展合作，利用掌握的资金、专业知识和影响力，在发展中国家创造市场、创造机会。2023 财年，在各经济体努力克服全球多重危机的影响之际，我们对发展中国家私营公司和金融机构的承诺投资额达到创纪录的 437 亿美元，有力调动了私营部门的力量，参与消除贫困，促进共同繁荣。欲了解更多信息，请访问 [www.ifc.org](http://www.ifc.org)。

来源： [IFC 社交媒体](#)

## 关于 SBFN

可持续银行和金融网络（SBFN）成立于 2012 年，是一个由新兴市场金融部门监管机构、中央银行、财政部、环境部和行业协会自愿组成的社区，致力于推动可持续金融发展。SBFN 是首个专注于市场层面的可持续金融全球网络，截至 2024 年 4 月，SBFN 包括来自 70 个国家的 91 个成员机构，占新兴市场银行总资产的 92%（68 万亿美元）。SBFN 成员致力于推动金融部门走向可持续发展，其目标一是改善环境和社会风险管理（包括气候风险披露），二是促进更多资本流向具有积极气候、环境和社会影响的活动。作为 SBFN 网络的秘书处和知识合作伙伴，IFC 协助 SBFN 成员分享知识，进行能力建设，并支持各国可持续金融倡议的设计和实施。了解更多信息，请访问 <https://www.sbfnetwork.org/>

网站资源： [SBFN 社交媒体](#)